
STADT GÜGLINGEN 
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Vorlage Nr. 127/2018 
Sitzung des Gemeinderats 

am 25. September 2018 
-öffentlich- 

 
 
 

Bekanntgabe von Beschlüssen aus nichtöffentlichen Sitzungen 
 
 
Gemeinderatssitzung am 19. Juni 2018 
 
 
§ 1 
Jagdpachtvertrag 
Der Tagesordnungspunkt wurde abgesetzt 
 
 
§ 2 
Anträge für Sanierungs-/Erneuerungsmaßnahmen 
 
a)  Evangelische Kirchengemeinde Eibensbach und Frauenzimmern  
 - Kirchturmsanierung Marienkirche 
 Der Gemeinderat beschloss, dass die Stadt Güglingen der evangelischen 

Kirche Eibensbach eine Förderung in Höhe von 50% der tatsächlichen Kosten 
gewährt, die bei der Sanierung des Kirchturms der Marienkirche anfallen. 

 
b)  Evangelisch-methodistische Kirchengemeinde  
 - Barrierefreier Zugang zur Kirche 
 Der Gemeinderat beschloss, dass die Stadt Güglingen der Evangelisch-

methodistischen Kirche für den Bau eines barrierefreien Zugangs einen 
Zuschuss in Höhe von 5.250,00 EUR gewährt. 

 
c)  TC Blau-Weiß Güglingen 
 - Sanierung von Tennisplätzen und Zaunanlagen 
 Der Gemeinderat stimmte zu, dass die Stadt Güglingen dem TC Blau-Weiß 

Güglingen für die Sanierung der Sportanlagen (Tennisplätze und Zaunanlage) 
in der Unteren Kanalstraße einen Zuschuss in Höhe von 50 % der vom WLSB 
bewilligten Mittel gewährt. 

 
 
§ 3 
ZabergäuNarren Güglingen 
- Erbbaurechtsvertrag 
 
Der Gemeinderat stimmte dem Erbbaurechtsvertrag mit den ZabergäuNarren für ein 
Grundstück in Eibensbach zu und legte den Erbbauzins sowie eine Bauverpflichtung 
fest. 
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§ 4 
Flüchtlinge / Asylbewerber 
- eventuelle Anschlussunterbringung 
 
Der Gemeinderat beschloss, dass das Gebäude Ochsenbacher Straße 14 in 
Eibensbach für die Anschlussunterbringung zur Verfügung gestellt wird. Weitere 
Gebäude sollen begutachtet werden.  
 
 
Sitzung des Bauausschusses  
Erweiterung und Sanierung Realschule am 26. Juni 2018 
 
Der Bauausschuss besichtigte die Gebäude und fasste folgende Beschlüsse: 
 
§ 1  
Vorstellung weiterer Maßnahmen 
 
Folgende Arbeiten sollen bzw. müssen noch ausgeführt werden: 
 Weitere Brandschutzmaßnahmen: Decken Flure EG und OG Nordbau, zweiter 

Rettungsweg Schulküche OG Nordbau, Außentüren 
 Sanierung von Außenfassaden 
 Kleinere Malerarbeiten in den Klassenräumen 
 
 
§ 2 
Undichtes Pultdach über Lehrerzimmer und Sekretariat 
 
Hier wurden die undichten Stellen abgedichtet und die Wandanschlussbleche mit der 
angebundenen Folie überarbeitet. Seither dringt kein Wasser mehr ein. Auf die 
Komplettsanierung könne nach aktueller Lage verzichtet werden. 
 
 
 
Gemeinderatssitzung am 3. Juli 2018 
 
§ 1 
Sporthalle Weinsteige 
- Vorstellung Sanierungsgutachten und weitere Vorgehensweise 
 
Der Gemeinderat besichtigte die Sporthalle und diskutierte über die umfangreich 
notwendigen Sanierungsarbeiten und deren Finanzierung z.B. auch über 
Fördergelder.  
 
Anstehende Arbeiten sind: Austausch von Fenstern, Sanierung des Bodens, 
Abdichtung des undichten Daches und Sanierung der Decken, Beseitigung der 
Schäden am Prallwandbelag und der Schäden und Mängel bei der Tribüne sowie die 
Sanierung Küche u.ä.. 
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Weiteres Vorgehen: Der Gemeinde entschied, dass bis zur Sitzung im September 
eine Liste durch den Fachingenieur ausgearbeitet werden soll, über die der 
Gemeinderat dann Beschluss fassen könne. Wenn dies dann feststehe, könne eine 
entsprechende Entwurfsplanung für die Antragstellung gefertigt werden. 
 
 
 
Sitzung des Kindergartenausschusses am 10. Juli 2018 
 
§ 1 
Natur- und Waldkindergarten „Waldelfen 
Vorstellung der Leitung und der Konzeption 
 
Die Leiterin stellte sich und ihren seitherigen beruflichen Werdegang sowie die 
ausgearbeitete Konzeption für den Naturkindergarten dem Gemeinderat vor.  
 
 
 
Sitzung des Gemeinderats am 17. Juli 2018 
 
Die angesetzten nichtöffentlichen Tagesordnungspunkte konnten wegen der 
fortgeschrittenen Zeit nicht behandelt werden und wurden vertagt. 
 
 
 
Sitzung des Bauausschusses Kindergarten Herrenäcker  
am 24. Juli 2018 
 
 
§ 1 
Information - Aktueller Stand der Planung 
 
Den Mitgliedern des Ausschusses wurden beim Rundgang durch die Räumlichkeiten 
über die Funktionalitäten und den Ablauf der Arbeiten informiert. 
 
 
§ 2 
Mobiliar 
- Vorstellung der Mobiliarausstattung Büro- und Aufenthaltsräume 
 
Anhand eines Übersichtplanes wurde dem Bauausschuss die Einteilung der 
Möblierung im Bereich Personalraum, Büro und Elternsprechzimmer aufgezeigt. Die 
erforderliche Ausschreibung werde nun erstellt und in verschiedene Lose aufgeteilt - 
Schwerpunkte Büroausstatter und Kindergartenausstatter. In diesem Zuge werden 
auch die drei Kindergarderobenbereiche im Bestand erneuert und mit 
ausgeschrieben. 
Die Gesamtkosten für Mobiliar werden derzeit mit 182.000,00 € beziffert zzgl. der 
Kosten für die Ersatzbeschaffung der drei bestehenden Kindergarderoben mit 
12.000,00 €. 
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§ 3 
Bodenbelag im Bestand 
 
Der Bauausschuss entschied sich für die Sanierung des Lino-Bodens durch einen 
neuen Kautschukbelag.  
§ 4 
Abgehängte Decke im Flur 
 
Der Bauausschuss beschloss, dass die abgehängte Decke im Flurbereich des 
Bestandsgebäudes erneuert werden und die vorhandene Deckenbeleuchtung 
angepasst werden soll. 
 
 
§ 5 
„Cook & Freeze“  
- Versorgung mit Speisen 
 
Der Ausschuss kam zu dem Ergebnis, dass das System „Cook & Freeze“ eingesetzt 
werden soll und die Küche entsprechend ausgestattet wird. Bei diesem System 
werde das Essen tiefgefroren geliefert und es werden so viele Essen warmgemacht 
wie benötigt. Teilweise werden die Geräte von der Lieferfirma geleast.  
 
 
§ 6 Verschiedenes 
 
obere Galerien gesperrt 
 
Hier wurde nochmals bestätigt, dass wie bereits vom Gemeinderat nach 
ausführlicher Diskussion beschlossen, die Galerieebenen aus brandschutzrechtlicher 
Sicht den Kindern nicht mehr als Spielflächen zur Verfügung gestellt werden können. 

 
 

Den 13.08.2018/röm 


